

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“
ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ
КАТЕДРА „РЕГИОНАЛНА И ПОЛИТИЧЕСКА ГЕОГРАФИЯ“

До председателя на научното жури
Проф. д-р Марин Русев
Катедра „Регионална и политическа география“
Геолого-географски факултет
СУ „Св. Климент Охридски“

СТАНОВИЩЕ

относно дисертационна теза на тема:

**“ПРОСТРАНСТВЕНИ СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИ
ЕФЕКТИ ОТ ПРИЛАГАНЕТО НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ
СТРУКТУРНИ И ИНВЕСТИЦИОННИ ФОНДОВЕ (ЕСИФ) В
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В ПЕРИОДА 2007-2013 г.”**

на ВЕСЕЛИНА ЛЪЧЕЗАР ГОСПОДИНОВА, докторант по професионално направление 4.4. Науки за Земята (Икономическа и социална география), Катедра „Регионална и политическа география” при ГГФ на СУ” Св. Климент Охридски”, с научен ръководител доц. д-р Косьо Стойчев.

от доц. д-р Косьо Стойчев, Катедра „Регионална и политическа география” при ГГФ на СУ ”Св. Климент Охридски”.

I. Справка за докторанта

Веселина Господинова - кандидат за образователната и научната степен „доктор” е родена на 10.05.1975 г. в гр. София. През 1996 – 2000 г. се обучава в ОКС „Бакалавър” в специалност „Международни икономически отношения“, направление „Икономика” в Икономически университет Варна. През периода 2003-2004 завършва ОКС „Магистър“ по специалност „Публична администрация“ във Варненски свободен университет.

Със заповед РД20/802 от 30.05.2017 г. е зачислена за докторант на самостоятелно подготовка към катедра РПГ на СУ „Св. Климент Охридски“. Отчислена е с право на защита на Ректора на СУ ”Св. Кл. Охридски” със заповед РД20-775/28.05.2020г.

Трудовият стаж включва работа в МРРБ като достига позиция „Началник отдел“, след което преминава в частния сектор – управител на фирма за управление на европейски проекти и НПО сектора, член на УС Сдружение „БАКЕП“ и Сдружение „ИТИС“. Участвала е в създаването и

**СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“
ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ**

КАТЕДРА „РЕГИОНАЛНА И ПОЛИТИЧЕСКА ГЕОГРАФИЯ“

управлението на над 30 проекта финансирани от донорски програми на ЕС, включително създаването на стратегически документи.

II. Обща характеристика на дисертационния труд:

Дисертацията е в обем от 177 страници, включително 90 заглавия в списъка на използваната литература, от които над 50 са на латиница. Използвана е и информация от 5 интернет сайта. Дисертацията съдържа и 45 фигури и 11 таблици.

Структурата на работата се състои от Увод, в който са включени актуалност, обект, предмет, цел, пет задачи, използвани методи, информационно осигуряване, три глави, заключение, приноси на дисертацията и списък на литературата.

Темата е изключително актуална, тъй като дава повод да се разсъждава на научно ниво за ползата и ефективността от разходването на ЕСИФ у нас. За да има нужната представителност е разгледан единствено и само завършен програмен период и са правени разумни изводи за настоящия и бъдещия. Трите глави засягат основната база за анализ – теоретико-методологичните основи (какво целим да постигнем?), оценката на ЕСИФ върху пространствените социално-икономически ефекти (как измерваме ефектите, спрямо какво?) и ролята на ЕСИФ за настоящия и бъдещи периоди.

Полезността на дисертацията е значителна в няколко аспекта. Теоретизира и свързва трите най-важни компонента на социално-икономическия живот с видовете програми по линия на ЕСИФ. Тоест, прави се опит да се привърже програма-социалноикономически ефект, второ да се оцени, дали тази програма реално засяга този аспект на социално-икономически ефекти, и трето, да се направят някой препоръки.

Ограниченията в работата бяха свързани с факта, че докторантът не е географ, а икономист, който по подобие на всички други негеографи не вижда пространството на предмет, а само като обект, предизвикателство, което към края на съвместната ни работа постепенно се преодоля. От друга страна познаването на икономическата система, опитът в управление на проекти много улесни работата по отделните програми и тяхната точна класификация, коя от тях кой вид социално-икономически ефекти засяга. Задълбочените познания от своя стара по управление на проекти позволи формулирането на задълбочени изводи и препоръки.

Заключението е структурирано правилно и съдържа коректните изводи транспонирани по отделните глави.

Авторефератът отразява структурата и съдържанието на дисертацията.

Приносите са формулирани коректно и отразяват резултатите.

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“
ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ
КАТЕДРА „РЕГИОНАЛНА И ПОЛИТИЧЕСКА ГЕОГРАФИЯ“

Докторантът представя две самостоятелни научни статии по темата на дисертационния труд, които отговарят на условията за ОКС „доктор“.

Заклучение

Въпреки някои дребни слабости, дисертацията е авторско дело на докторанта, спазени са всички изисквания на ЗРАСРБ и другите нормативни актове. Кандидатът има всички качества и компетентност за провеждане на самостоятелни научни изследвания. В тази връзка, предлагам на уважаемите членове на научното жури да гласуват с „ДА“ за присъждане на образователната и квалификационната степен „ДОКТОР“ на ВЕСЕЛИНА ЛЪЧЕЗАР ГОСПОДИНОВА по професионално направление 4.4. Науки за Земята, научна специалност „Икономическа и социална география“.

София, 12 август 2021 г.

Изготвил становище:

доц. д-р Косьо Стойчев

